
 
 
 
  

Allmänna rådets möte den 23 maj 2011 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
 Europaparlamentet 

 
Informationspunkt 
 
Allmänna rådet avser att notera de resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioden i Strasbourg 
9-12 maj. Information om de antagna resolutionerna har skickats till 
nämnden separat. Detta är en standardpunkt på dagordningen.  
 

4. Förberedelse av Europeiska rådet den 24 juni 2011 

 
Informationspunkt 
 
Dagordningen för Europeiska rådets möte den 24 juni har ännu inte 
presenterats. Ekonomiska frågor förväntas stå i fokus för stats- och 
regeringschefernas diskussioner. Det kan också bli aktuellt att diskutera 
migrationsfrågor mot bakgrund av vårens händelser i södra Medelhavet. 
Vidare förväntas Europeiska rådet formellt anta EU:s strategi för 
Donauregionen och anta det ungerska ordförandeskapets rapport om 
romers integrering. 
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5.  Romer 

 
Diskussionspunkt 
 
Kommissionen presenterade den 5 april ett meddelande om en EU-ram 
för nationella strategier för integrering av romer fram till 2020. Vid 
EPSCO-mötet (rådet för sysselsättning, socialpolitik, hälso- och 
sjukvård samt konsumentfrågor) den 19 maj väntas frågan om romers 
integrering diskuteras och rådsslutsatser antas om en EU-ram för 
nationella strategier för integrering av romer. Frågan om romers 
integrering har även tagits upp på RIF (rådet för rättsliga och inrikes 
frågor) och kommer att tas upp på EYC (rådet för utbildning, ungdom 
och kultur) den 20 maj.  
 
Det ungerska ordförandeskapet avser att ta fram en rapport som 
sammanfattar vårens diskussioner och presentera den vid Allmänna rådet 
den 23 maj. Det förväntas då också bli en riktlinjedebatt kring 
ordförandeskapets rapport. Avsikten är sedan att Europeiska rådet i juni 
ställer sig bakom rapporten.  
 
Rapporten har ännu inte presenterats och därmed inte behandlats i 
nämnden. 
 

6.  Årsrapport om tillämpningen av stadgan om de grundläggande 
 rättigheterna (ev.) 

 
Beslutspunkt 
 
Kommissionen antog en strategi för EU:s konkreta tillämpning av 
stadgan i oktober 2010 (KOM (2010) 573 slutlig). Av strategin framgår 
att kommissionen årligen ska presentera en rapport om implementering 
av stadgan. På RIF-rådet den 12 april 2011 presenterade kommissionen 
sin första rapport.  
 
Rådet föreslås eventuellt anta slutsatser som svar på kommissionens 
rapport. Av utkastet till rådsslutsatser framgår bl.a. att rådet välkomnar 
kommissionens rapport och önskar främja samarbetet inom EU när det 
gäller implementeringen av stadgan. Vidare framgår att rättsliga organ i 
medlemsländerna har en primär roll när det gäller implementering av 
stadgan samt vikten av att förbättra information till allmänheten. I 
utkastet till rådsslutsatser nämns de aktiviteter som rådet vidtagit under 
2010 som berör de grundläggande rättigheterna i stadgan. 
 
Regeringen föreslår att Sverige stödjer ett antagande av rådsslutsatserna.  
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7.  Kroatien (ev) 

 
Kroatien kommer eventuellt att diskuteras med fokus på landets EU- 
anslutning. Kroatien är inne i slutfasen av sina 
medlemskapsförhandlingar varför diskussionen bl.a. bör omfatta den 
tidtabell Kroatien föreslagit med förhandlingsavslut i juni och 
resonemangen om eventuella behov av särskilda översynsmekanismer.  
 
SE:s övergripande position är att Kroatiens förhandlingsavslut bör ske så 
snart som möjligt när kommissionens tekniska bedömning och analys 
visar att överenskomna villkor har uppfyllts enligt gällande 
förhandlingsramverk. 
 


